



促就业 强保障 惠民生

——我市人力资源和社会保障工作走笔

■本报记者 张俊霞
通讯员 张鹏

2016年,我市深入推进人力资源和社会保障工作,全力促就业、强保障、引人才、惠民生,多项工作呈现新亮点、取得新成效,为推动全市经济快速发展、促进社会和谐稳定做出了积极贡献。

促就业,积极提高就业质量

就业是民生之本。我市始终把促进就业作为保障和改善民生的头等大事来抓,实施就业优先

战略,优化服务体系,创新服务措施,推动充分就业和更高质量就业,合力确保全市就业局势稳定。

2016年,全市城镇新增就业4.6万人,失业人员再就业1.72万人,帮助困难人员就业7389人,新增农村劳动力转移就业2.9万人,提前完成了全年就业目标任务;新建成1个县级(召陵区)和7个乡镇级示范性就业服务平台,共组织“就业援助月”、“重点企业招聘周”等公益招聘活动260多场,企业用工需求得到基本满足;为29家企业拨付援企稳岗补贴1101.49万元,为困难企业发展

清障减负;把高校毕业生就业放在就业工作首位,为低保家庭困难大学生每人发放1000元求职补贴,建成阿里巴巴电子产业带等10家就业见习基地;出台就业困难人员帮扶政策,对“4858”人员每月给予200元的社保补贴;建立“出现一户帮扶一户”机制,开发公益性岗位2053个,兜底安置“4555”等困难群体就业;开展下岗失业人员、农村劳动力技能培训进社区、进村镇活动,共培训失业人员1.46万人次,培训农民工2.77万人次。

深入推进“双创”工作,优

化扶持政策,健全工作机制,不断增强创业对就业的带动效应。出台《漯河市2016年大众创业万众创新工作方案》等四项操作性强的配套文件;建成漯河高新技术创业服务中心等各类创业孵化基地30余个;为24个项目争取扶持资金171万元,新增1000万元创业担保贷款基金;发放小额担保贷款3亿元,扶持4700人创业。

强保障,居民生活保障有力

健全的社会保障体系是民生

之基,扩大社会保险覆盖面,提升社会保障水平,让人民群众共享改革发展成果。全面实施全民参保登记计划。全市城乡居民参加社会养老保险116.8万人,参保率达98%;城镇企业职工基本养老、城镇基本医疗、失业、工伤、生育保险参保人数分别达到29.58万人、72.8万人、17.56万人、22.8万人、14.12万人;基金征缴分别达到107086万元、58571万元、6625万元、4338万元、3235万元;企业退休人员养老金人均增加160元/月;城乡居民基础养老金增加20元/月;(下转2版)

火线比贡献 攻坚争先锋

■本报记者 周鹤琦
实习生 李昂

蓝天白云做证:一个个黑烟囱倒下了,一台台小锅炉拆除了,一座座黏土砖瓦窑场关停了;道路做证:一辆辆洒水车、雾炮车频频驶过,为道路除尘涤垢;群众做证:环境变美、秩序变优、风气变正,城市文明程度不断提升……冲在前,干在前,攻坚一线争先锋,在全市“两城同创”、环保攻坚劲风之下,一场治理“大会战”席卷沙澧大地,广大党员干部合力攻坚,铁腕治理,推动全市城市环境不断改善。

品质生活大家共享,美丽漯河大家共建。2016年8月,市委组织部在攻坚一线组织开展“火线比贡献、攻坚争先锋”活动,激发干部干事创业热情,助推全市“两城同创”、环保攻坚等重点工作攻坚突破。市两城同办、环保攻坚办精心组织,认真安排,广大党员干部把攻坚一线作为“火线比贡献”的实践课堂、

自身历练的大考场,充分发挥模范带头作用,攻坚先锋不断涌现。截至2016年年底,市两城同办共评出40名“攻坚之星”和12个“红旗单位”,市环保攻坚办共评出39名“攻坚标兵”和5支“攻坚先锋队”。为确保活动取得实效,市委组织部不断完善日常管理机制,建立信息工作平台,实行“周通报、月评比、季总结”和通报反馈制度,创建手机报平台和微信工作群,定期通报活动推进情况和取得成效,每天“有图有真相”,在微信群里晒工作比成效、晒业务比创新、晒服务比满意,形成了“比学赶帮超”的浓厚氛围;积极创新活动载体,开展了“争当攻坚标兵和攻坚突击队”、“我为攻坚献良策”、“晒工作比成效”等活动,坚持向攻坚一线倾斜,向县区倾斜,更多一线攻坚人员成为引领“两城同创”、环保攻坚突破的“主力军”;持续加大宣传力度,在《漯河日报》开辟专栏。(下转2版)



位于淞江产业集聚区的莲花医疗用品有限公司是国家批准的医疗器械生产企业,主要从事临床使用高端医疗耗材及康复保健电子医疗器械系列产品的生产和研发。2016年,该公司销售收入较上年增长13.98%,产品客户满意率达100%。图为记者1月11日拍摄的该公司生产车间。

本报记者 王晓东 摄

从严从实抓党建 强力攻坚促发展

——访中共郾城区委书记王迎波

■本报记者 刘新 李丽娟

“市委七届二次全会暨经济工作会议的胜利召开,给郾城全面加强党的建设、全面深化六大攻坚和建设‘四区一基地’指明了前进方向,发布了行动指令。”近日,郾城区委书记王迎波在接受记者采访时说,市委七届二次全会暨经济工作会议召开后,郾城区迅速召开区委常委会、四大班子联席会,传达学习全会精神,并对深入推进全面从严治党和今年经济工作作出安排。

王迎波说,郾城区将认真贯彻落实党的十八大六中全会、中央和省市委全会、经济工作会议精神,坚持一手抓党建、一手抓发展,两手抓、两手硬,以全面从严治党为“四区一基地”建设提供保证,以“四区一基地”建设成果检验党治党成效。概括来说,就是从严从实抓党建,强力攻坚促发展。

从严从实抓党建。坚持把抓

好党建作为最大政绩,组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面落实市委关于深入推进全面从严治党的实施意见,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,做到思想建设从严;继续实施“三干工程”,巩固提升“阳光三权”,深入整顿“软弱涣散”基层党组织,不断夯实党的执政基础,做到组织建设从严;坚持不懈抓好八项规定精神落实,紧盯“四风”问题的新动向、新形势,突出纠治重点,狠抓关键节点,严肃查处群众反映强烈的公款吃喝、公款旅游、为官不为、为官不正等问题,铁腕整风,形成震慑,做到作风建设从严;认真践行“四种形态”,加大巡察力度,针对征地拆迁、民生工程、社会保障、惠民实事落实等关键领域,严厉打击各种腐败行为,做

到反腐败从严。强力攻坚促发展。郾城要打造档次更高的健康产业示范区、业态更优的商贸物流示范区、环境更美的生态宜居示范区、全国先进的现代农业示范区、全省知名的新能源汽车产业基地,就必须按照市委七届二次全会暨经济工作会议部署要求,以全面深化六大攻坚为统揽,统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。一是稳增长保态势。要始终把招商引资作为一号工程,围绕郾城“四区一基地”建设,紧盯长三角、环渤海、京津冀等重点区域,坚持四大班子领导带队,实施定向招商、驻地招商、招才引智,努力招引一批支撑一方、带动全局的大项目好项目,为稳增长保态势备足后劲。要始终把项目建

设作为重中之重,严格落实县级干部联系企业和项目责任制,大力推行“菜单式、清单式”服务,深挖存量用地潜力,筹建做大淞投、发投、农投、城投和文化创意“五大融资平台”,全力破解用地、人才、融资等制约瓶颈,积极推进实施更多的省、市重点项目,培育形成更多的经济增长点。二是强攻坚求突破。全面深化六大攻坚,改造提升食品加工、机械制造、化工建材等传统产业,发展壮大新能源汽车、电子商务等新兴产业,加快产业优化升级,促进发展动能转换;加快创新驱动发展,鼓励支持企业科技创新,实施龙头企业培育工程,推动大众创业、万众创新和体制机制创新;加快基础能力建设,加强基础设施互联互通互融,提升淞江、漯西和特色商业区“三大平台”承载能力,实现集约集聚发

■本报评论员
市委七届二次全会暨经济工作会议确定了2017年全市生产总值增长8%以上、一般公共预算收入增长7.5%的目标。在宏观经济形势依然严峻、经济下行压力较大的形势下,要想实现上述目标,必须贯彻落实习近平总书记关于打好“四张牌”的要求,全面深化六项重大攻坚,以重点工作的突破,推动经济社会整体发展。

要着力打好“四张牌”。2016年,面对多重困难和挑战,我市主要经济指标增速均符合或好于预期,经济运行呈现总体平稳、稳中有进、稳中向好的态势,主要在于坚持以新发展理念为引领,认真贯彻习近平总书记对我省提出的打好产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设、新型城镇化“四张牌”要求。2017年,我们要继续打好“四张牌”,坚持以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级,积极推动食品产业向高端化发展,装备制造、电子信息和生物医药等产业加快壮大,电子商务、新业态新模式快速发展,促进发展动能转换;以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展,以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势,完善提升产业集群区和服务业“两区”;以人为核心推进新型城镇化,加快农业转移人口市民化,提高城市综合承载能力,推动城乡协调发展。

要全面深化攻坚发展。近年来,我市以六项重大攻坚为统揽,经济社会发展已取得阶段性明显成效,但经济总量小、实力弱、竞争力不强等问题仍没得到解决。2017年,我们仍要把全面深化六项攻坚贯穿到全年经济工作的各个方面,体现到提质发展、绿色发展、新型城镇化、保障和改善民生、项目建设等各项工作中,全面深化攻坚,努力取得更大成果。

要务实推进重点突破。攻坚发展重在推进落实,要全力抓落实,抓好“1+9”工作推进落实体系。要进一步打造中国食品名城,不断巩固和扩大食品产业在全国的领先地位。大力发展装备制造、战略新兴产业,努力打造成为全市新的战略支撑产业。强力抓好脱贫攻坚,落实精准扶贫各项措施。继续实施环保攻坚,采取更加强硬的措施、更加有效的办法,全面打赢环保攻坚战。加大生态水系建设力度,积极推进国家生态园林城市建设,加快打造中原水城和生态绿城。

要强化责任担当。完成全年目标任务,必须强化责任担当,统筹推进,真抓实干,推动各项工作取得扎实的成效。各级领导干部,特别是各县区、市直各部门的主要领导,要切实强化责任意识和担当精神,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要抓住想干事、敢干事两个关键点,坚持好干部标准,进一步树立正确用人导向,引导干部忠诚履职、尽职尽责。要进一步健全容错纠错机制,宽容干部在工作中特别是在改革创新中的失误,真正为担当的干部担当、为负责的干部负责。要统筹推进,坚持把稳增长与调结构、扩需求与促转型、抓改革与防风险、谋发展与惠民生统一起来,在推动发展的同时,着力做到稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的平衡,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定。



1月8日,市民在一家商场选购节日饰品。随着春节的临近,我市各大商场和超市的饰品迎来销售旺季,商家纷纷挂起中国结、红灯笼等各类饰品,迎接春节的到来。

本报记者 范子恒 摄



扫一扫下载漯河日报社
“漯河发布”、“沙澧河”客户端

深入学习贯彻市委七届二次全会暨经济工作会议精神